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Libero Consorzio Comunale di Trapani 
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Città di Castelvetrano 
                                        

 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 11 del 23.05.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 23 del  mese di maggio in  prima convocazione alle 
ore 09,00  e in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso la sede di 
Via Della Rosa del Comune di Castelvetrano “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 
museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 
Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n. 28247 del 
21.05.2025: 

 

1)  “Castelvetrano terra di artisti – programmazione estiva”; 

2)  Proposte Parco archeologico – lato Triscina;  

3)  Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
        

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
Di Bella Monica                                        Consigliere 
Craparotta Pietro                                    Consigliere 

 
 Il giorno 23,05.2025 alle ore 09,00 presso la sede di Via Della Rosa del Comune di 
Castelvetrano si è riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 9,00 era presente la consigliera Viola Vincenza,  la consigliera Marchese Gabriella,   e 
la presidente Pellerito Vita Alba; a seguire alle ore 9,10 il consigliere Catalanotto Gaspare, per 
cui la presidente dà atto della presenza dei numero legale e procede all’apertura dei lavori in 
1^convocazione alle ore 09,10:   
Prende la parola la consigliera Viola per mettere in evidenza l’assenza continuativa (con ben 
10 assenze  consecutive a partire dall’11 gennaio 2025, non considerando quelle del 2024) dai 
lavori della Commissione del consigliere Roccolino Salvatore, per il quale ai sensi dell’art. 9 
del vigente regolamento delle Commissioni consiliari può essere dichiarato decaduto dalla 
carica; in tal senso la stessa consigliera, per come prevede il regolamento, predisporrà una 
nota personale per chiedere la decadenza del consigliere di cui sopra, dandone 
comunicazione al Presidente del Consiglio, per inserimento in apposito O.d.G.. 
La presidente Pellerito, nel ringraziare l’artista Susanna Caracci per avere accolto l’invito a 
partecipare a questa seduta, le cede la parola e si procede con la programmazione per 
l’ultima settimana di luglio 2025 dell’esposizione di circa 10 opere dal titolo  “Giglio bianco”, 



 

in seno alla flora spontanea siciliana; a seguire le orchidee con una decina di varianti, a 
seconda del posto dove si trovano; per quanto riguarda il luogo dove dovrà tenersi la mostra 
in un primo momento si era pensato al Baglio Florio, all’interno del parco archeologico di 
Selinunte, ma successivamente di comune accordo si conveniva di svolgere tali 
manifestazioni all’interno del parco archeologico, lato Triscina. 
Interviene l’assessore ing. Mariano Palermo, regolarmente invitato a partecipare ai lavori 
della Commissione, per illustrarci sullo stato dell’arte dei lavori sull’ingresso al parco 
archeologico – lato Triscina; questi, infatti, comunica che ci sono dei problemi con la ditta 
che non ha ancora presentato domanda e che è intenzione di tutta l’A.C. di aprire alle 
associazioni presenti sul nostro territorio; a tal punto, la presidente Pellerito, fa notare come 
la prima stanza presente all’ingresso del parco archeologico  dove, tra l’altro, 
 erano montati dei plastici, si presterebbe benissimo a delle mostre espositive dei nostri 
artisti; 
Interviene la consigliera Viola, per rappresentare la sua approvazione alla valorizzazione 
dell’ingresso del parco archeologico – lato Triscina, per cui si rende opportuno eseguire un 
sopralluogo per meglio capire lo stato dei luoghi con l’individuazione delle necessarie opere 
di manutenzione, di cui si farà carico l’A.C., come ribadisce  sembra ombra di dubbio, l’ing. 
Palermo. 
La consigliera Viola, propone per i turisti in visita di poter scansionare un QR Code ove gli 
artisti potranno mettere in risalto 14 o 15 opere rappresentative del nostro territorio, 
all’interno della stanza larga funzionante come museo d’arte contemporanea; interviene 
l’artista Susanna Caracci, facendo presente che dovendo realizzare delle tele grandi per la 
mostra, chiede di sapere a carico di chi sono le spese occorrenti; le risponde la presidente 
Pellerito, dicendo che le sembra opportuno rivolgersi a degli sponsors, (si potrebbe 
interpellare Giuseppe Rotolo per richiedere ad esempio un contributo di € 300,00) mentre 
per le locandine vuole pensarci la stessa artista; a seguire l’ing. Palermo, d’accordo con la 
presidente Pellerito, fissa l’appuntamento a Triscina per il necessario sopralluogo per 
martedì 03 giugno 2025 alle ore 16,00,  anche se l’ingegnere andrà già  la prossima settimana 
per sentire una cooperativa; per quanto riguarda l’esposizione delle opere all’interno del 
primo locale si prevede una durata di 3 giorni. 
Un’ulteriore precisazione, da parte dell’ing. Palermo, riguarda l’esecuzione dei lavori in zona 
demaniale , che non potranno protrarsi oltre la fine del corrente mese di maggio, mentre per 
la via del Mediterraneo, si prevede la fine di giugno, ed a tal fine la ditta si è impegnata a 
ultimare i lavori entro tale data. 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 10,05,  
convocando la prossima seduta per martedì 03 giugno 2025 alle ore 16,00 presso il parco 
archeologico, lato Triscina ed un’ulteriore convocazione per venerdì 06 giugno 2025 . 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


